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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 

 
Verbale della seduta ordinaria del giorno 17/07/2018 

 
L'anno duemiladiciotto il giorno diciassette del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente 
Marco Frasca Polara (prot. n. 946745/02-16 del 29/06/2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 
Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’ O.d.G. 
Alle ore 11,20, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello al 
termine del quale è presente solo lo stesso. 
Verificata la mancanza del numero legale, il Presidente, rinvia la seduta di un’ora. 
Alle ore 13,00, il Presidente, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello, al 
termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Longo, Palumbo e Romano (presenti n. 7). 
Il Presidente passa alla trattazione del punto n. 1 iscritto all’ O.d.G. avente per oggetto “Comunicazioni 
del Presidente”, e comunica che è pervenuto 1°) un riscontro avente per oggetto « Deliberazione n. 156 
del 19/06/2018 avente per oggetto “Istituzione dei parcheggi rosa nella rete viaria della VIII 
Circoscrizione nelle zone a sosta tariffata, con disco orario e non, riservati a gestanti, a neo – mamme o 
a chi accompagna in auto neonati sotto un anno di età” del Consigliere Palumbo a firma del Dirigente 
Galatioto dell’ Area della Polizia Municipale – Servizio trasporto Pubblico di massa e Piano Urbano del 
Traffico» prot. n. 986983 del 16/07/2018; 2°) un accertamento avente per oggetto “Messa in sicurezza 
muro in via Peralta – Trasmissione accertamento (vs nota 966464-02-16 del 24.08.2017) a firma del 
Coordinatore della U.O. Comm. Di P.M. Pietro Lucchese dell’ Area della Polizia Municipale – Corpo di 
Polizia Municipale – U.O. Nucleo Tutela Risorse Immobiliari – Edilizia Pericolante, riscontro di un 
Q.T. del Consigliere Longo; infine comunica che lo sportello Benefici Economici resterà chiuso fino al 
31 luglio a causa delle ferie dell’unico dipendente assegnato; al tempo stesso, il Presidente si impegna a 
far riaprire tale ufficio con la necessaria e imprescindibile collaborazione degli uffici.   
Durante le comunicazione, alle ore 13,03 entra in aula i Consigliere Schembri (presenti n. 8). 
Il Consigliere Palumbo, in merito al riscontro della Delibera n. 156 del 19/06/2018, riferisce che 
presenterà una nota al Dirigente dr. Galatioto nella quale specificherà che nelle altre città d’Italia hanno 
attivato i parcheggi rosa. 
Il Presidente chiarisce che la nota proveniente dal Dirigente di Servizio, come ovvio, si attiene alle 
disposizioni del Codice della Strada. Ritiene che la risposta sarebbe dovuta pervenire anche 
dall’Assessore al ramo vista la proposta di indirizzo politico contenuta nella delibera.  
Il Presidente alle ore 13,30 sospende la seduta per 5 minuti. 
Alle ore 13,35 il Presidente invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese a chiamare l’appello, al 
termine del quale risultano, oltre lo stesso, presenti i seguenti 6 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 
Napoli, Longo, Palumbo e Romano (presenti n. 7). 
Il Presidente comunica che sono presenti in via M. Stabile dei mezzi con a bordo personale di Palermo 
Ambiente con il compito di fornire materiale informativo sullo step 3 del porta a porta 2 , di 
consegnare i kit condominiali agli aventi diritto; infine il Presidente mostra la brochure illustrativa. 
Alle ore 13,40 rientra in aula il Consigliere Schembri (presenti n. 8). 
Il Presidente chiude il punto n. 1 “Comunicazioni del Presidente”. 
Alle ore 13,45 escono dall’aula i Consiglieri Longo e Schembri (presenti n. 6). 
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Il Presidente propone come scrutatori i Consiglieri Palumbo, Romano e D’Alia. Il 
Consiglio nomina scrutatori i predetti consiglieri.  
Il Presidente passa la punto n. 2 dell’ O.d.G. avente per oggetto “Approvazione verbali sedute 

precedenti” e dà lettura integrale del Verbale della seduta del 29.06.2018. 
Il  Presidente, non essendoci interventi, pone in votazione il verbale per alzata di mano.   
L’espressione del voto ha il seguente esito: 
Presenti: n.    6  
Votanti: n. 6  
Favorevoli: n. 6  
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente dichiara alle ore ore 13,50 di doversi allontanare per motivi istituzionali. Il 
Consigliere Di Napoli, più anziano per voti, lo sostituisce (presenti n. 5). 

Il f.f Presidente, alle ore 13,55, invita il Segretario Dott.ssa Caterina Maltese, a chiamare l’appello 
per la verifica del numero legale, al termine del quale risultano presenti i seguenti 5 Consiglieri: 
Amore, D’Alia, Di Napoli, Palumbo e Romano; pertanto constata la mancanza del numero legale, 

alle ore 13.56, rinvia la seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione, ai 
sensi dell’art.13 comma 2° del Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli 
Circoscrizionali. 
 
                    Il Segretario                                                              Il Presidente 
  Dott.ssa Caterina Maltese                                            Marco Frasca Polara 
                 (F.to in originale)                                                        (F.to in originale) 
 
                   Di Napoli Michelangelo 
                          (F.to in originale) 
 
 
                    


